

## 解放軍駐港部隊軍營開放安排

開放日期	7月1日
開放時間	10:00-14:00，昂船洲軍營 15:00-17:30，石崗軍營
活動內容	升國旗儀式；軍樂隊表演；昂船洲軍營有艦炮模擬射擊、艦艇損管訓練、艦艇模擬操縱、單兵激光模擬對抗，陸、海軍裝備展示；石崗軍營有陸、空軍裝備展示等
門券派發時間	6月21日，08:30-12:30
派發地點	1.中環軍營東門（中環愛丁堡廣場2號） 2.九龍東軍營東側正門（九龍聯福道） 3.槍會山軍營南門（九龍柯士甸道127號） 4.石崗軍營北側正門（新界錦田公路250號） 5.新圍軍營東南側正門（新界沙頭角路龍躍頭段） 6.潭尾軍營西門（新界新潭公路東側牛潭尾路段）
派票數量	18,000張（昂船洲軍營10,000張，石崗軍營8,000張）
派票安排	港人憑身份證最多領4張門票，團體憑團體證明文件和領取人身份證最多領15張。先到先得，派完即止
資料來源	中國人民解放軍駐香港部隊

資料來源：中國人民解放軍駐香港部隊

# 景賢里再流標交政府管理 剔出活化計劃 數月內辦開放日

政府昨日公布第四期活化歷史建築夥伴計劃結果，獲列為法定古蹟的司徒拔道景賢里，再度流標，同時被剔出計劃，交由政府管理，期望盡快開放予公眾參觀。活化歷史建築諮詢委員會主席陳智思解釋，社會公眾對景賢里有很高期望，評審再三考慮後，認為接獲的11份申請計劃，沒有一個完全符合要求，有些太過商業化，不夠商業化的又可能難以持續經營，所以決定流標。早前盛傳，景賢里由時代生活集團奪得營運權，活化為證婚場地及家庭服務中心，集團對結果表示失望。有熟悉歷史建築保育的建築師認為，景賢里地理環境獨特，交通不便，發展空間受制，活化難度甚高。

大公報記者 張月琪

發展局就第四期活化歷史建築夥伴計劃共收到26份申請書，當中，大坑書館街12號有七份申請，薄扶林道舊牛奶公司高級職員宿舍有三份申請，上水的何東夫人醫局有五份申請，而景賢里並不能「純為賺錢」，同時發展亦要考慮社會效益，因此申請者面對很大挑戰。他稱公眾對景賢里有較大期望，若新發展與舊有用途有太大落差，亦難符合期望，「仲有係就游泳池雖然可以改動，但改動太多太少嘅話，都要考慮，地方係有個局限。」

對於景賢里長遠會如何發展，陳茂波說會盡快檢討，但暫未有時間表。他又表示，政府會為景賢里進行改善和提升設施工程，包括鞏固斜坡工程及設立衛生設施等，期望在未來幾個月可以先舉辦開放日，讓市民參觀。今次是繼六年前沙田王屋村古屋在第二期活化歷史



## 第四期活化歷史建築夥伴計劃建築物

建築物	歷史建築評級	投標計劃書數目	中標機構	項目簡介
書館街12號	三級	7	大坑坊眾福利會	「大坑火龍文化館」展示大坑舞火龍文化歷史
舊牛奶公司高級職員宿舍	一級	3	香港明愛	「薄扶林牧場」，展示昔日牧場歷史、文物和器具
何東夫人醫局	二級	5	嗇色園聯同可觀自然教育中心暨天文館法團校董會	「何東夫人醫局·生態研習中心」提供社區生物速查課程及體驗活動
景賢里（重推）	法定古蹟	11	流標，政府收回研究長遠用途	

資料來源：發展局

## 明愛4800萬修復牛奶公司宿舍

▲政府會為景賢里進行改善和提升設施工程

成功打入三強，一同爭奪景賢里的中華國術總會創辦人趙式慶也對流標結果感失望，但認為景賢里是重要的歷史古蹟，理解當局謹慎考慮發展用途。

## 找合適活化用途難度高

古諮詢委員兼建築師林中偉認為，景賢里流標是個別事件，問題緣於該建築物活化難度高。他稱公眾期望景賢里是「人人可入，消費大眾化」，但該處位置偏僻，公共交通難達，加上大宅氛圍，要找合適的活化用途，非常艱難，發展受限制，若要財政上可持續，用途難免變得商業化，例如活化為酒店或高級餐廳，收費偏貴，公眾難以負擔。

早前盛傳景賢里由時代生活集團奪得營運權，集團董事總經理黃復華對再次流標表示失望，但理解發展局顧及整體情況，亦尊重其決定。他表示，已聯同香港家庭教育學院盡最大努力，充分利用景賢里作家庭教育服務及香港地標式證婚服務下，於泳池上搭建的臨時證婚設置亦可移除，絕不影響原貌。家庭教育學院總監狄志遠對流標感到失望及詫異，「一直都有聽到有消息，委員會都有同我哋不時交流意見，估唔到會再次流標。」

建築夥伴計劃流標，被剔出「活化名單」後，再有入選計劃的建築物被剔出計劃。王屋村古屋當年被指面積太小影響發展潛力，取消活化，維持現狀，由政府管理，並在附近加設洗手間，方便該區居民及遊人。

對於景賢里長遠會如何發展，陳茂波說會盡快檢討，但暫未有時間表。他又表示，政府會為景賢里進行改善和提升設施工程，包括鞏固斜坡工程及設立衛生設施等，期望在未來幾個月可以先舉辦開放日，讓市民參觀。

今次是繼六年前沙田王屋村古屋在第二期活化歷史



最高 33°C  
最低 28°C

天氣  
天氣酷熱

預測	最低	最高	預測	最低	最高
天晴	28	33	馬尼拉	毛毛雨	26 34
天晴	26	35	曼谷	雷暴	25 33
雷暴	22	31	新加坡	雷暴	25 33
多雲	23	30	悉尼	有雨	13 18
多雲	22	35	墨爾本	驟雨	11 15
有雨	20	22	洛杉磯	有霧	18 27
有雨	21	23	三藩市	有霧	12 21
有雨	24	29	紐約	有雨	20 29
多雲	26	37	溫哥華	天晴	13 22
多雲	27	36	多倫多	驟雨	19 27
雷暴	27	36	倫敦	多雲	12 21
天晴	26	35	巴黎	天晴	13 23
多雲	20	31	法蘭克福	多雲	12 20

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高
暴雨	23	25	蘭州	多雲	18 31
密雲	23	31	西寧	驟雨	9 21
多雲	18	31	烏魯木齊	多雲	13 23
多雲	18	27	銀川	多雲	19 30
多雲	13	26	呼和浩特	天晴	15 27
暴雨	21	28	南寧	多雲	24 35

重慶 鄭州 安康 昆明 蘭州 西安 贵阳

# 軍營開放 周日派1.8萬票

【大公報訊】為慶祝香港回歸祖國18周年，解放軍駐港部隊將於7月1日，開放昂船洲軍營和石崗軍營，供市民和社會團體前往參觀，進一步增進香港社會各界對駐軍的了解，加強相互溝通與交流。駐軍將免費派發1.8萬張參觀券，市民可於今個星期日上午，前往六個分別設於港島、九龍和新界的派票點領取。

解放軍駐港部隊新聞發言辦公室昨日發出公告，昂船洲軍營將於7月1日上午10時至下午2時開放，石崗軍營則同日下午3時至5時半開放。兩個軍營在開放日當天的活動，都包括升國旗儀式、軍樂隊表演、刺殺操表演、獵人戰鬥表演、文藝演出、野戰救護及後勤保障裝備與器材展示、參觀連隊生活設施、小菜糕點製作等。

當中，在昂船洲軍營會有模擬訓練體驗，包括艦炮模擬射擊、艦艇模擬操縱、單兵激光模擬對抗，並會有陸軍與海軍裝備展示。而在石崗軍營，則會有陸軍與空軍裝備展示，並可參觀文化活動中心。

駐軍將於今個星期日（21日），向香港市民和社會團

體發放合共1.8萬張參觀券，昂船洲軍營佔一萬張，石崗軍營佔8000張。市民可於當日上午，在六處軍營（詳見表）設置的派發點領取參觀券，先到先得，派完即止。每名香港市民憑居民身份證，最多可領取四張參觀券。社會團體則需持團體證明文件和領取人之香港居民身份證，最多可領取15張參觀券。參觀券發放點將設立「70歲以上長者及殘障人士綠色通道」。發放參觀券如有任何爭議，駐軍保留最後決定權。

軍營開放日當日，團體成員和個人須攜帶參觀券和身份證進入各開放軍營，軍營內指定範圍活動參觀，如遇惡劣天氣無法進行，參觀人士可保留參觀券，駐軍將另行公告開放時間。

駐軍又提醒參觀人士，進入軍營前應仔細閱讀《中國人民解放軍駐香港部隊軍營開放活動規則》。各開放軍營內不便泊車，殘障人士及傳媒採訪車輛除外，車牌號碼須於6月26日前向駐軍提供。特區政府有關部門將提前公布7月1日當天前往開放軍營公共交通的特別安排。



負責評審的諮詢委員會主席陳智思說，公眾對景賢里項目期望很高，再三考慮後認為無任何申請計劃符合要求。

【大公報訊】記者張月琪報道：發展局昨日宣布，三個活化項目預計於2019年完成復修和開始營運。屬一級歷史建築舊牛奶公司高級職員宿舍，由香港明愛活化為「薄鹿（音：符）林牧場」，明愛對中標表示高興，希望「原汁原味」保留建築，預計會斥資4800萬元復修。

發展局昨表示，政府計劃撥款約1.2億元，資助三座歷史建築的復修，另會提供約900萬元，資助三個項目的初期營運。活化項目在工程施工期間，將創造約108個全職職位；投入服務後，則可提供約50個或以上的全職或兼職職位，預計於2019年完成復修和開始營運。

香港明愛獲准將舊牛奶公司高級職員宿舍活化為「薄鹿林牧場」，展示與昔日牧場相關的歷史、文物和器具，以及舉辦各項與牛奶製品有關的工作坊，讓市民體驗製作奶類食品，項目會透過一系列多元化的導賞服務、工作坊和活動，介紹薄扶林村和附近地方的文化特色。

明愛薄扶林社區發展計劃團隊主任冼昭行對中標表示高興，他說，「薄鹿林牧場」內將會設有四條古蹟徑，包括自然生態、牛棚以及牧場等。冼昭行表示，「薄鹿林」的「鹿」字是採用了古字，希望呈現出薄扶林村的歷史文化。他指出，明愛團隊在該區有24年的社區服務經驗，認識到老街坊及薄扶林村的文化，相信有助推動市民認識該區的歷史文化。

負責規劃「薄鹿林牧場」的建築師林中偉說，期望將建築「原汁原味」保留，並會斥資4800萬元進行復修，「宿舍復修唔係太難，反而宿舍屋企上面，有啲斜排嘅瓦片，我哋會想保留，但難度亦都唔會太高。」

另外，三級歷史建築書館街12號將由大坑坊眾福利會活化為「大坑火龍文化館」，展示大坑火龍的文化和歷史，同時透過舉辦文化課程和活動推廣客家傳統習俗。館內將設有一間以大坑火龍為主題的餐廳，推廣客家飲食文化。

屬二級歷史建築的何東夫人醫局，則由嗇色園聯同可觀自然教育中心暨天文館法團校董會活化為「何東夫人醫局·生態研習中心」，為市民提供一系列社區生物速查課程及體驗活動，推廣織生物多樣性的重要，機構亦會透過設立農業縮影區，模擬本地農村生態環境，推動農耕的持續發展。

## 西九等九項工程撥款獲批

【大公報訊】綜合報道：立法會工務組昨日通過九項工程撥款議案，將提交至財委會審議，包括涉款37.6億元西九文化區基建設和綜合地庫的部分工程、斥資28.7億元於屯門曾肇興骨灰龕場和紀念花園，以及11.19億元在前堅尼地城焚化爐、屠房及毗鄰用地土地，進行除污工程等。大多數議員支持民生工程撥款，但關注西九文化區的整體工程開支太高，質疑政府「敗家」。

工務組昨日會議討論多項涉及民生

工程的撥款議案，包括原址重置沙田濾水廠（南廠）、九龍杏林街入境事務處職員宿舍建造工程、觀塘聯合醫院擴建計劃、啓德前跑道南面發展項目的基礎設施工程，以及啓德發展計劃區域供冷系統等撥款項目，上述議案全數獲得通過。

民政事務局常任秘書長馮綽儀稱，部分工地受高鐵工程影響未能動工，而財委會早前批出的216億元，未能應付第三期文化藝術設施工程，當局正尋求財政方案推展。

最高 33°C  
最低 28°C

天氣  
天氣酷熱

預測	最低	最高	預測	最低	最高
天晴	28				